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Στη διάρκεια της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως των Μετόχων της Alpha Bank, που 
πραγµατοποιήθηκε σήµερα Πέµπτη 3 Απριλίου 2008, µίλησαν ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου Γιάννης Σ. Κωστόπουλος και ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος ∆ηµήτριος Π. Μαντζούνης. 
 
Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου Γιάννης Σ. Κωστόπουλος ανέφερε τα εξής: 
“Η επιτυχής πορεία της Τραπέζης συνεχίσθηκε και το 2007. Για άλλο ένα έτος έχουµε να 
επιδείξουµε ισχυρή κερδοφορία και ανάπτυξη. Οι καλές αυτές επιδόσεις δείχνουν ότι η 
πολιτική µας είναι στη σωστή κατεύθυνση και την εφαρµόζουµε µε συνέπεια και 
αποτελεσµατικότητα.  
 
Επεκτεινόµεθα σε µία περιοχή µε υψηλό ρυθµό αναπτύξεως, ο οποίος αναµένεται να 
συνεχισθεί και τα επόµενα έτη παρά την τρέχουσα κρίση στο χρηµατοοικονοµικό σύστηµα και 
τη διαφαινόµενη επιβράδυνση της παγκόσµιας οικονοµίας. 
  
Η Alpha Bank εξελίσσεται σε Τράπεζα µε περιφερειακή εµβέλεια στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη, αυξάνοντας το µερίδιο αγοράς της που της δίδει τη δυνατότητα για περαιτέρω 
δυναµική και αυτοδύναµη ανάπτυξη. Στηρίζεται, εκτός των άλλων, και στις ευνοϊκές εξελίξεις 
στην ελληνική οικονοµία, αλλά και στις οικονοµίες των χωρών της ευρύτερης περιοχής.  
 
Όµως, οι επικρατούσες συνθήκες στην παγκόσµια οικονοµία, σε συνδυασµό µε τη διατήρηση 
της τιµής του πετρελαίου σε υψηλά επίπεδα, δεν µπορεί παρά να επηρεάσουν την ελληνική 
οικονοµία. Αυτό καθιστά ακόµη πιο επιτακτική την ανάγκη διαρθρωτικών µεταρρυθµίσεων, 
και ιδιαίτερα στον τοµέα του ασφαλιστικού συστήµατος. Απαιτεί επίσης την αποφασιστική 
προώθηση των επενδύσεων σε κρίσιµους τοµείς, όπως είναι ο ενεργειακός, που µπορούν να 
µας δώσουν µία νέα ώθηση στην οικονοµία µας. 
 
Όσον αφορά τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, είναι αξιοσηµείωτο ότι η αναπτυξιακή 
πορεία τους δεν έχει επηρεασθεί ουσιαστικά από την κρίση στις παγκόσµιες αγορές. Η 
µακροοικονοµική σταθερότητα των οικονοµιών αυτών αποτελεί εγγύηση για µία επιτυχηµένη 
πορεία συγκλίσεως στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής ενοποιήσεως, και είµαστε βέβαιοι ότι οι 
δυνατότητες υπάρχουν. Ήδη, χώρες όπως η Βουλγαρία και η Ρουµανία, µετά την ένταξή τους 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, εξακολουθούν να επιτυγχάνουν υψηλή ανάπτυξη, ενώ 
προετοιµάζουν τις οικονοµίες τους για ένταξη στη Ζώνη του Ευρώ. 
 
Η ταχεία ανάπτυξη της Alpha Bank απεικονίζεται από την ενίσχυση του µεριδίου της στους 
περισσότερους τοµείς όπου δραστηριοποιείται, τόσο στην ελληνική αγορά όσο και στις 
αγορές των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, παρά το γεγονός ότι οι συνθήκες 
ανταγωνισµού γίνονται όλο και πιο έντονες. Ενδεικτικά αναφέρεται η ηγετική θέση που 
διατηρούµε στα δάνεια προς επιχειρήσεις στην Ελλάδα, καθώς και η θέση µας ως µίας εκ των 
µεγαλυτέρων τραπεζών στους τοµείς της στεγαστικής και καταναλωτικής πίστεως και των 
αµοιβαίων κεφαλαίων. Στην Κύπρο, Ρουµανία και Αλβανία, η Alpha Bank κατατάσσεται πλέον 
στις πέντε µεγαλύτερες τράπεζες, ενώ στη Βουλγαρία, Σερβία και Π.Γ.∆.Μ. ευρίσκεται ήδη 
στην πρώτη δεκάδα.  
 
 
 
 
 
 



 
Η πολιτική της οργανικής αναπτύξεως ενισχύεται και µε επιλεκτικές επενδύσεις, όπως αυτή 
της Astra Bank που ανακοινώθηκε προ ηµερών, µε την οποία θα εισέλθουµε στη µεγάλη 
αγορά της Ουκρανίας. 
 
Εργαζόµασθε µε σύστηµα και πειθαρχία για να πραγµατοποιήσουµε το πρόγραµµά µας. Σε 
αρκετούς τοµείς όχι µόνο πραγµατοποιήσαµε, αλλά και υπερκαλύψαµε τους στόχους µας την 
τελευταία διετία, µε αποτέλεσµα να αναθεωρήσουµε το επιχειρησιακό σχέδιό µας Agenda 
2010, θέτοντας πιο φιλόδοξους στόχους. 
Στο τέλος της δεκαετίας, ο Όµιλος Alpha Bank θα διαθέτει περισσότερα από 1.500 
Καταστήµατα, θα απασχολεί 19.000 εργαζόµενους και θα παράγει καθαρά κέρδη πλέον των 
Ευρώ 1,4 δισ. 
 
Σε συνδυασµό µε τις καλές προοπτικές των αγορών όπου δραστηριοποιούµεθα, είµαστε 
ιδιαίτερα αισιόδοξοι ότι θα ανταποκριθούµε µε επιτυχία στις προκλήσεις του µέλλοντος. 
Έχουµε δηµιουργήσει ένα υγιές και δυναµικό υπόβαθρο. ∆ιαθέτουµε υψηλή κεφαλαιακή 
επάρκεια και βελτιώνουµε συνεχώς τα συστήµατα εσωτερικού ελέγχου και διαχειρίσεως 
κινδύνων σε όλο το εύρος των δραστηριοτήτων µας µε βάση τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές. 
Βεβαίως, τα προβλήµατα στις χρηµατοοικονοµικές αγορές και το κλίµα αβεβαιότητας που 
επικρατεί σε διεθνές επίπεδο απαιτούν εγρήγορση.  
 
Το 2007 ολοκληρώθηκε η διαδικασία υπαγωγής του Ταµείου Αλληλοβοηθείας Προσωπικού 
της Alpha Bank στο Ενιαίο Ταµείο Ασφαλίσεως Τραπεζοϋπαλλήλων. Η εξέλιξη αυτή είναι  
σηµαντική καθώς διαµορφώνονται συνθήκες ίσης µεταχειρίσεως και ανταγωνισµού για την 
Τράπεζα, ενώ διασφαλίζονται µε την εγγύηση του Κράτους τα συνταξιοδοτικά δικαιώµατα του 
Προσωπικού. Επιπλέον, µε τον τρίτο πυλώνα ασφαλίσεως που έχουµε ήδη εξαγγείλει, 
δηµιουργούνται πρόσθετα ασφαλιστικά οφέλη πέραν της κύριας και της επικουρικής 
ασφαλίσεως του Προσωπικού. 
 
Στους 13.000 Εργαζόµενους στην Alpha Bank αξίζουν συγχαρητήρια για την αφοσίωσή τους 
στο επιτελούµενο έργο για την επέκταση των εργασιών µας και την ενίσχυση της 
κερδοφορίας µας. Τους ευχαριστώ ιδιαιτέρως για την συµβολή τους στην πρόοδο του Οµίλου. 
 
Στους 3.500.000 Πελάτες µας εκφράζουµε ένα µεγάλο ευχαριστώ που µας περιβάλλουν µε 
την εµπιστοσύνη τους και υποσχόµεθα να εξακολουθήσουµε και στο µέλλον να τους 
συµπαριστάµεθα στην επίτευξη των οικονοµικών σχεδίων και επιδιώξεών τους. 
 
Στους περισσότερους από 110.000 Μετόχους µας, τέλος, απευθύνουµε µήνυµα αισιοδοξίας 
ότι η Alpha Bank θα συνεχίσει να αναπτύσσεται µε σταθερά και προσεκτικά βήµατα, 
προασπίζοντας σε κάθε περίπτωση τα συµφέροντά τους και εξασφαλίζοντας ικανοποιητικές 
αποδόσεις”. 
 
Στη συνέχεια έλαβε τον λόγο ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος ∆ηµήτριος Π. Μαντζούνης, ο οποίος 
ανέφερε τα εξής: 
“Το 2007 ήταν ακόµη ένα έτος υψηλής κερδοφορίας, δυναµικής αναπτύξεως και αυξήσεως 
µεριδίων αγοράς, τόσο στην Ελλάδα όσο και στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης, ιδίως στο δεύτερο εξάµηνο του 2007, παρά την κρίση στις διεθνείς αγορές. 
 
Τα καθαρά κέρδη το 2007 ανήλθαν σε Ευρώ 850 εκατ., ήτοι κατά 54% υψηλότερα των 
κερδών του 2006 ύψους Ευρώ 552 εκατ. Τα κέρδη αυτά, προσαρµοσµένα για την οικονοµική 
ενίσχυση των περιοχών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές και την φορολόγηση των 
αποθεµατικών, ανέρχονται σε Ευρώ 875 εκατ. έναντι στόχου Ευρώ 830 εκατ. Ανάλογη ήταν 
και η αύξηση των κερδών ανά µετοχή κατά 50% σε Ευρώ 2,10 έναντι Ευρώ 1,40 το 2006.  
 
Το καθαρό έσοδο τόκων µετά από ζηµίες αποµειώσεως αυξήθηκε κατά 18,5% και ανήλθε σε 
Ευρώ 1,4 δισ. ως αποτέλεσµα της ιδιαίτερα υψηλής αυξήσεως που σηµείωσαν οι χορηγήσεις 
µας κατά 29%.Το καθαρό περιθώριο τόκων διευρύνθηκε σε 2,7% από 2,5% που ήταν το 
2006, λόγω της δυναµικής επεκτάσεως των πιο προσοδοφόρων δραστηριοτήτων. Σηµαντική 
ήταν και η ενίσχυση των εσόδων από προµήθειες κατά 16%, µε τα έσοδα πιστωτικών καρτών 
και κεφαλαιαγορών να σηµειώνουν τις µεγαλύτερες αυξήσεις κατά 28% και 36% αντιστοίχως.  
 
 
 
 



 
 
Από την πλευρά των εξόδων, οι λειτουργικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 15,5%, επηρεαζόµενες 
κυρίως από την επιταχυνόµενη επέκτασή µας όχι µόνο στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, αλλά και 
στην Ελλάδα. Βεβαίως, στις δαπάνες του 2007 συµπεριλαµβάνεται το κόστος της αρωγής µας 
προς τους πυροπαθείς, ύψους Ευρώ 24,6 εκατ. Σε συγκρίσιµη βάση, χωρίς τη δαπάνη αυτή, η 
αύξηση του λειτουργικού κόστους περιορίζεται σε 12,8%. Ο δείκτης κόστους προς έσοδα 
µειώθηκε σε 44,7% από 45,7% το 2006, παρά την ταχεία επέκταση, επιβεβαιώνοντας την 
αποτελεσµατικότητά µας στον συνεχή έλεγχο του κόστους. 
 
Η βελτίωση της αποτελεσµατικότητας της Alpha Bank οφείλεται σε µεγάλο βαθµό στο 
εκτεταµένο πρόγραµµα λειτουργικού ανασχεδιασµού που εφαρµόζουµε τα τελευταία έτη. Τα 
Καταστήµατα µετατρέπονται σε µονάδες προωθήσεως προϊόντων και υπηρεσιών σε ιδιώτες 
και µικρές επιχειρήσεις. ∆ηµιουργούνται ενιαίες διαδικασίες σε επίπεδο Οµίλου και 
ολοκληρώνεται το έργο συγκεντρώσεως οµοιογενών δραστηριοτήτων σε εξειδικευµένες 
κεντρικές µονάδες υποστηρίξεως προϊόντων και υπηρεσιών. Αναβαθµίζονται τόσο η 
υποδοµή όσο και τα συστήµατα πληροφορικής αυτά καθ’ εαυτά. 
Επίσης, η Alpha Bank πρωτοπόρος στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχει η νέα 
τεχνολογία, συνεχώς επεκτείνει και βελτιώνει τα εναλλακτικά δίκτυα στη διανοµή των 
προϊόντων. Κατά το έτος 2007, το 46% των συναλλαγών των πελατών διενεργήθησαν εκτός 
Καταστηµάτων.  
 
Εξίσου σηµαντική ήταν και η αύξηση των ιδίων κεφαλαίων της Τραπέζης κατά 22,9%, 
διατηρώντας την κεφαλαιακή επάρκεια σε υψηλό επίπεδο. Ο δείκτης συνολικής κεφαλαιακής 
επαρκείας ανήλθε σε 12,5%, ποσοστό πολύ υψηλότερο από το όριο του 8% που έχει θέσει η 
Τράπεζα της Ελλάδος, δίδοντας τη δυνατότητα στην Τράπεζα να καλύπτει επαρκώς την 
ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της σε όλους τους τοµείς.  
 
Η αναταραχή στις διεθνείς χρηµαταγορές βρήκε την Τράπεζα ενισχυµένη από πλευράς 
ρευστότητας, γεγονός που επιβεβαιώνει την επιτυχή διαχείριση των διαθεσίµων της. Ο 
έγκαιρος και ακριβής προσδιορισµός των αναγκών σε κεφάλαια κατά το πρώτο εξάµηνο του 
έτους συνετέλεσαν στην απρόσκοπτη διατήρηση του υψηλού ρυθµού επεκτάσεως των 
δραστηριοτήτων µας.  
 
Σε αυτό το περιβάλλον, τα συνολικά υπό διαχείριση κεφάλαια πελατείας της Alpha Bank 
σηµείωσαν αύξηση 13,4% και ανήλθαν σε Ευρώ 46,7 δισ., εκ των οποίων Ευρώ 2,3 δισ. 
αφορούν προσέλκυση νέων καταθέσεων το τελευταίο τρίµηνο του έτους, και το 
σηµαντικότερο, χωρίς να αναπροσαρµόσουµε την τιµολογιακή µας πολιτική.  
Στην αύξηση αυτή συνέβαλε ο εµπλουτισµός των καταθετικών προϊόντων µε νέα, η 
εµπιστοσύνη των πελατών µας προς τα προϊόντα της Alpha Bank, καθώς και η ανάπτυξη του 
προγράµµατος Alpha Prime, στο πλαίσιο του οποίου τοποθετούνται εξειδικευµένα Στελέχη σε 
επιλεγµένα Καταστήµατα ως σύµβουλοι για την προώθηση  επενδυτικών λύσεων προς τους 
πελάτες µε αυξηµένα διαθέσιµα προς επένδυση.  
 
Στο Private Banking, τα υπό διαχείριση κεφάλαια πελατείας αυξήθηκαν κατά 17%, ενώ στα 
Αµοιβαία Κεφάλαια, µε ενεργητικό Ευρώ 5,6 δισ., κατορθώσαµε να επιτύχουµε σηµαντική 
αύξηση στο µερίδιο αγοράς κατά 5,5 ποσοστιαίες µονάδες σε 23,1%.  
Το 2007 ήταν ακόµη ένα έτος κατά το οποίο τα Αµοιβαία Κεφάλαια της Alpha Bank είχαν 
αποδόσεις που τα τοποθέτησαν στις πρώτες θέσεις της κατηγορίας τους.  
Αξίζει να σηµειωθεί ότι, η Alpha Bank επελέγη κατόπιν διαγωνισµού µεταξύ ελληνικών και 
ξένων τραπεζών ως ο διαχειριστής του πρώτου διαπραγµατευσίµου αµοιβαίου κεφαλαίου στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών, εµπλουτίζοντας το εύρος των προϊόντων που προσφέρει στο 
επενδυτικό κοινό. 
 
Το χαρτοφυλάκιο χρηµατοδοτήσεων ανήλθε σε Ευρώ 43 δισ. σηµειώνοντας αύξηση 29%, ως 
αποτέλεσµα της υψηλής πιστωτικής επεκτάσεώς µας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά 88%, 
αλλά και της ικανοποιητικής αυξήσεως κατά 19,4% των χορηγήσεων στην πιο ώριµη και 
ανταγωνιστική ελληνική αγορά.  
 
 
 
 
 
 



 
 
Στην Ελλάδα, επεκτείναµε το ∆ίκτυό µας, ώστε να ενισχυθεί η θέση µας στη λιανική 
τραπεζική, µε την έναρξη λειτουργίας 20 νέων Μονάδων. Το 2008 προγραµµατίζεται η 
λειτουργία 50 επιπλέον Καταστηµάτων. Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη ένα εκτεταµένο 
πρόγραµµα ανακαινίσεων, επεκτάσεων και µεταστεγάσεων Καταστηµάτων αλλά και 
υποστηρικτικών Μονάδων της Τραπέζης. 
 
Από τις επιµέρους κατηγορίες χορηγήσεων στην Ελλάδα, αξιόλογη ήταν η αύξηση των 
καταναλωτικών δανείων κατά 35%, βελτιώνοντας το µερίδιό µας στην αγορά κατά 0,8 
ποσοστιαίες µονάδες σε 13,1%. Τα δάνεια προς πολύ µικρές επιχειρήσεις αυξήθηκαν κατά 
21%. Στη στεγαστική πίστη, όπου επικρατούσαν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους έντονες 
ανταγωνιστικές πιέσεις, σηµειώσαµε αύξηση κατά 17,5%, διατηρώντας έτσι σταθερά τη 
δεύτερη θέση στην αγορά. Τέλος, ενισχύουµε τις εργασίες µας στον χώρο των µικρών 
επιχειρήσεων µε οργανωτικές και λειτουργικές αλλαγές, µε την εξειδίκευση ενός αριθµού 
Καταστηµάτων µας στη χορήγηση δανείων έως Ευρώ 150.000, καθώς και µε την προώθηση 
προϊόντων που αποσκοπούν στην ικανοποίηση των αναγκών κάθε επιµέρους κατηγορίας 
επιχειρηµατιών.  
 
Στις χορηγήσεις µεσαίων και µεγάλων επιχειρήσεων, κατέχουµε επί µακρόν την πρώτη θέση 
στην αγορά. Κατά το 2007, επιτύχαµε περαιτέρω ενίσχυση των χορηγήσεων κατά 21% αλλά 
και βελτίωση της ποιότητος του χαρτοφυλακίου µας. Ειδικότερα, για τον τοµέα των µεσαίων 
επιχειρήσεων, το 2007 ήταν έτος ανασχεδιασµού των λειτουργιών, ώστε να εφαρµοσθεί και 
εδώ ένα κεντροποιηµένο σχήµα διαχειρίσεως των εργασιών.  
Στο πλαίσιο αυτό, ιδρύσαµε επτά Επιχειρηµατικά Κέντρα και σύντοµα θα λειτουργήσουν και 
τα υπόλοιπα τρία από τα δέκα που προβλέπονται συνολικά, τα οποία θα αναλάβουν τη 
διαχείριση της σχέσεώς µας µε το σύνολο των µεσαίων επιχειρήσεων.  
Όσον αφορά τις χρηµατοδοτήσεις προς τις µεγάλες επιχειρήσεις, η αύξηση ανήλθε στο υψηλό 
ποσοστό του 26%, ενώ ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να γίνει για τον κλάδο της ναυτιλίας, 
όπου τα υπόλοιπα χορηγήσεων ανήλθαν σε Ευρώ 1,4 δισ.  
 
Σε εναρµόνιση µε το νέο κανονιστικό πλαίσιο βάσει του οποίου θα πρέπει να διαχωρίζεται η 
εγκριτική από την εισηγητική αρµοδιότητα, δηµιουργήσαµε τον Τοµέα Πίστεως Οµίλου, ο 
οποίος διαχειρίζεται τον πιστωτικό κίνδυνο στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  
Ήδη έχουµε τα πρώτα θετικά αποτελέσµατα του ανασχεδιασµού των πιστωτικών διαδικασιών 
και των µηχανισµών εισπράξεως οφειλών, όπου σε συνδυασµό µε τη βελτίωση των 
πιστωτικών συνθηκών στην Ελλάδα και στην Κύπρο, ελαττωθήκαν  σηµαντικά οι ζηµίες 
αποµειώσεως, οι οποίες ως ποσοστό του µέσου όρου των χορηγήσεων διαµορφώθηκαν σε 
60 µονάδες βάσεως από 83 που ήταν το 2006. Οι συσσωρευµένες αποµειώσεις δανείων 
Ευρώ 841 εκατ. αποτελούν ποσοστό 2% του συνόλου των χορηγήσεων.  
Η περαιτέρω βελτίωση της ποιότητος του χαρτοφυλακίου µας αποδεικνύεται και από το 
γεγονός ότι το ποσοστό των καθυστερηµένων οφειλών περιορίσθηκε σηµαντικά σε 3,7% από 
5,1% που ήταν τον ∆εκέµβριο του 2006, ενώ η κάλυψη αυτών µε προβλέψεις και 
εξασφαλίσεις ανέρχεται στο υψηλό ποσοστό του 130%.    
 
Οι επιδόσεις και οι προοπτικές µας αναγνωρίζονται από τους σηµαντικότερους διεθνείς 
οίκους αξιολογήσεως. Προσφάτως η Standard & Poor’s αναβάθµισε την πιστοληπτική µας 
ικανότητα σε “Α-” από “BBB+”. Όπως αναφέρει στη σχετική έκθεσή της, έλαβε υπ΄όψιν την 
κεντροποίηση του συστήµατος διαχειρίσεως του πιστωτικού κινδύνου που βελτιώνει τον 
έλεγχο και τους εισπρακτικούς µηχανισµούς. Αναφέρει επίσης ότι τα αποθεµατικά που έχει 
σχηµατίσει η Τράπεζα για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου είναι επαρκή, ενώ η δυναµική 
κερδοφορία της παρέχει επιπλέον κάλυψη.   
 
Στόχος µας είναι η ανάδειξη της Alpha Bank σε κορυφαίο χρηµατοπιστωτικό οργανισµό στην 
ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Προς την κατεύθυνση αυτή, το 2007 
ενισχύσαµε το ∆ίκτυό µας µε 133 νέα Καταστήµατα, για τη στελέχωση των οποίων 
δηµιουργήσαµε περισσότερες από 1.000 νέες θέσεις εργασίας. 
Έτσι το ∆ίκτυό µας στην περιοχή ανήλθε στο τέλος του έτους σε 403 Καταστήµατα, µε 
Προσωπικό περίπου 5.000 ατόµων. 
 
 
 
 
 



 
  
Παρά τον περιορισµένο χρόνο λειτουργίας των νέων Καταστηµάτων, η ωρίµανσή τους, 
δηλαδή, οι επιδόσεις σε µεγέθη και αποτελέσµατα είναι ήδη ικανοποιητικές, γεγονός που 
υπογραµµίζει τις επιτυχηµένες επιλογές των σηµείων εγκαταστάσεώς τους. Οι χορηγήσεις 
αυξήθηκαν κατά 88%, µε υπερδιπλάσιο δηλαδή ρυθµό από εκείνον της αγοράς, ενισχύοντας 
το µερίδιό µας σε 7,3% από 5,7% που ήταν το 2006. Σηµειώνεται ότι, από τα Ευρώ 2,6 δισ., 
που ήταν η αύξηση του συνόλου των χορηγήσεών µας κατά το τέταρτο τρίµηνο του 2007, το 
ήµισυ περίπου προέρχεται από τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, γεγονός που επιβεβαιώνει τις 
προσδοκίες µας ότι η επέκτασή µας στην περιοχή θα επιταχύνει τη δυναµική αναπτύξεως των 
εργασιών µας.  
Οι καταθέσεις ενισχύθηκαν κατά 46%, ως αποτέλεσµα της εδραιώσεως του ονόµατός µας 
στην αγορά όσο επεκτείνουµε την παρουσία µας στις χώρες όπου δραστηριοποιούµεθα. Τα 
κέρδη προ φόρων σηµείωσαν αύξηση κατά 67% και ανήλθαν σε Ευρώ 117 εκατ., ποσό που 
αντιστοιχεί ήδη στο 14% του συνόλου των κερδών µας, έναντι 11% πέρυσι. 
 
Η προώθηση των προϊόντων µας τα οποία γνώρισαν επιτυχία στην ελληνική αγορά, σε 
συνδυασµό µε την τεχνογνωσία µας, προσαρµοσµένη βεβαίως στις ιδιαίτερες συνθήκες των 
αγορών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, συνέβαλαν στην επέκταση των δραστηριοτήτων µας 
στο εξωτερικό. 
Στην Κύπρο, µε αύξηση των χορηγήσεων 59% κατακτήσαµε την τρίτη θέση στην αγορά. Την 
προηγούµενη ∆ευτέρα πραγµατοποιήθηκε τελετή αγιασµού στα νέα Γραφεία της ∆ιοικήσεως 
και του Κεντρικού Καταστήµατος. 
Στη Ρουµανία, ενισχύσαµε το 2007 σηµαντικά την παρουσία µας µε την ίδρυση 55 νέων 
Καταστηµάτων. Το ∆ίκτυό µας πλέον αριθµεί 125 Καταστήµατα έναντι 70 Καταστηµάτων το 
2006. Οι χορηγήσεις σηµείωσαν αύξηση 126%, γεγονός που κατατάσσει την Alpha Bank 
Romania στις πέντε µεγαλύτερες τράπεζες της χώρας µε µερίδιο 6,5%.  
Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει για τις χορηγήσεις προς ιδιώτες οι οποίες 
τριπλασιάσθηκαν, αυξάνοντας το µερίδιό µας στη στεγαστική πίστη στο 8,5%. Έως το τέλος 
της δεκαετίας το ∆ίκτυό µας θα αριθµεί 380 Καταστήµατα. 
Στη Βουλγαρία προσθέσαµε 35 νέα Καταστήµατα έχοντας πλέον ένα ∆ίκτυο 80 
Καταστηµάτων έναντι 45 Καταστηµάτων πέρυσι.  
Τα µεγέθη µας τριπλασιάσθηκαν, γεγονός που µας κατατάσσει πλέον στις δέκα µεγαλύτερες 
τράπεζες της χώρας σε όρους χορηγήσεων. 
Στη Σερβία, διαθέτουµε 130 Καταστήµατα έναντι 103 το 2006, έχουµε αξιόλογο µερίδιο 
αγοράς 5,7%, ενώ προγραµµατίζουµε περαιτέρω επέκταση µε την ίδρυση 60 επιπλέον 
Καταστηµάτων εντός του 2008. 
Στην Αλβανία, το δίκτυο των 20 Καταστηµάτων, µάς κατατάσσει στην πέµπτη θέση στην 
αγορά και αποφέρει κέρδη προ φόρων Ευρώ 13,1 εκατ. 
Τέλος, στην Π.Γ.∆.Μ. επιτύχαµε αύξηση των χορηγήσεων 79% και σχεδιάζουµε την 
περαιτέρω διείσδυσή µας στην αγορά.  
Η δυναµική εξωστρέφεια της Alpha Bank αποτελεί στρατηγική πρώτης προτεραιότητας για 
την επιτάχυνση της αναπτύξεώς µας.  
Το επιχειρησιακό µας σχέδιο Agenda 2010, προβλέπει ότι το 2010, το 30% των κερδών µας 
θα προέρχεται από την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, όπου θα διαθέτουµε 1.000 
Καταστήµατα, χωρίς να υπολογίζονται τα Καταστήµατα που θα ιδρυθούν στην Ουκρανία, 
αριθµό διπλάσιο από τα Καταστήµατα που θα έχουµε τότε στην Ελλάδα. 
 
Από εφέτος εκδίδεται σε ιδιαίτερο τεύχος ο Απολογισµός Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης που 
αποτυπώνει όλες τις ενέργειες της Τραπέζης στο πλαίσιο της στρατηγικής της ως αυτή 
εµφανίζεται στο τρίπτυχο Ανθρώπινο ∆υναµικό – Κοινωνία - Περιβάλλον.  
 
Στον πολιτιστικό τοµέα, οι ενέργειές µας αποσκοπούν κυρίως στην στήριξη των τεχνών και 
στην ανάδειξη και προαγωγή του ελληνικού πνεύµατος και πολιτισµού. Το Μουσείο 
Χαρτονοµισµάτων που διαθέτει η Τράπεζα στην Κέρκυρα, είναι στο είδος του ένα από τα 
πληρέστερα µουσεία στον κόσµο.  
 
 
 
 
 
 
 
 



Η Τράπεζα διαθέτει, µία από τις πλουσιότερες και σηµαντικότερες συλλογές αρχαίων 
ελληνικών νοµισµάτων, η οποία περιλαµβάνει περισσότερα από 10.000 νοµίσµατα. Σε 
έκθεση µε τίτλο “Νόµισµα Ελληνικόν.Η Συλλογή της Alpha Bank” που διοργανώθηκε στο 
Μουσείο Μπενάκη, παρουσιάσθηκαν νοµίσµατα από τη Συλλογή µας. Επιπλέον, 
πραγµατοποιούµε σειρά διαλέξεων σε διάφορες πόλεις της Ελλάδος για τα αρχαία νοµίσµατα 
ενώ συµµετέχουµε και σε εκθέσεις και διεθνή συνέδρια. Μερικά από τα νοµίσµατα της 
συλλογής αυτής απεικονίζονται στο έντυπο του Απολογισµού ∆ραστηριοτήτων 2007. 
 
Η Alpha Bank διοργανώνει επίσης εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα µε εκθέµατα από τη 
Συλλογή Έργων Τέχνης της Τραπέζης. Για το 2008 έχει προγραµµατισθεί η περιοδεία της 
εκθέσεως ‘‘Ελληνικές Αφίσες’’, η οποία αποτελείται από µεγάλες αφίσες, που έχουν 
φιλοτεχνηθεί από σηµαντικούς Έλληνες δηµιουργούς, ενώ η έκθεση στο Κεντρικό µας Κτήριο 
“Ελληνίδες Χαράκτριες στη Συλλογή της Alpha Bank”, θα διαρκέσει έως το τέλος του έτους. 
Με την ευκαιρία συµπληρώσεως δέκα ετών παρουσίας της Alpha Bank στην Κύπρο, 
εγκαινιάσθηκε τη ∆ευτέρα 31 Μαρτίου 2008, έκθεση µε έργα τέχνης από τη Συλλογή της 
Τραπέζης. 
 
Η πολιτική µας για την προστασία του περιβάλλοντος, περιλαµβάνει δράσεις για την 
εξοικονόµηση ηλεκτρικής ενέργειας, τη µείωση της καταναλώσεως πετρελαίου θερµάνσεως 
µε τη χρήση φυσικού αερίου, την εξοικονόµηση νερού, την αξιοποίηση υπογείων υδάτων,  
την ανακύκλωση και διαχείριση ρυπογόνων υλικών καθώς και τη χρήση υλικών φιλικών προς 
το περιβάλλον.  
Η Τράπεζα επίσης, στηρίζει µέσω χορηγιών περιβαλλοντικά προγράµµατα, όπως το 
πρόγραµµα “Γαλάζιες Σηµαίες” και “Φύση Χωρίς Σκουπίδια” της Ελληνικής Εταιρίας 
Προστασίας της Φύσεως καθώς επίσης και το Πρόγραµµα Ανακυκλώσεως του ∆ήµου 
Αθηναίων.  
 
Όσον αφορά τον αθλητικό τοµέα, στηρίζουµε ως χορηγοί τον Κλασσικό Μαραθώνιο Αθηνών, 
είµαστε επίσηµοι χορηγοί του ΣΕΓΑΣ και των Εθνικών Οµάδων Στίβου και το 2007 στηρίξαµε 
ως Επίσηµη Τράπεζα την τελική φάση της διοργανώσεως του ευρωπαϊκού πρωταθλήµατος 
καλαθοσφαιρίσεως που έλαβε χώρα στην Αθήνα.  
Το Αθλητικό Πανόραµα Alpha Bank επισκέφθηκε 21 πόλεις και για πρώτη φορά µετέβη και 
στο εξωτερικό, σε 4 πόλεις της Σερβίας. Εφέτος η Ρουµανία και η Βουλγαρία θα γνωρίσουν 
από κοντά την εκδήλωση αυτή. 
Συνεχίζουµε την υποστήριξη των Πρωταθλητών Νίκου Κακλαµανάκη, Τάσου Γκούση, Άρη 
Γρηγοριάδη, Περικλή Ιακωβάκη και Λούη Τσάτουµα. 
 
Κύριος συντελεστής των επιτυχιών µας είναι το Προσωπικό µας. Στον Απολογισµό Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης αναφέρονται πολλά ενδιαφέροντα θέµατα που αφορούν το ανθρώπινο 
δυναµικό της Τραπέζης. 
Η συνεχής εκπαίδευση και η επιµόρφωσή του εντάσσονται στις προτεραιότητες της Alpha 
Bank. Για τον σκοπό αυτό δηµιουργήσαµε ένα πρότυπο Εκπαιδευτικό Κέντρο που λειτουργεί 
από τον περασµένο Σεπτέµβριο και διαθέτει 15 πλήρως εξοπλισµένες εκπαιδευτικές 
αίθουσες και σύντοµα θα λειτουργήσει αµφιθέατρο 150 θέσεων. Ανταποκρίνεται στις 
αυξηµένες αλλά και διαφοροποιηµένες σε σχέση µε το παρελθόν απαιτήσεις για την 
πραγµατοποίηση των φιλόδοξων στόχων της Τραπέζης. 
 
Μίας Τραπέζης που ολοένα προοδεύει, βελτιώνεται και αναπτύσσεται προς όφελος όλων. 
Για τον λόγο αυτό θέλω να ευχαριστήσω, για άλλη µία φορά, το Προσωπικό για τη συµβολή 
του στο έργο που επιτελείται. 
 
Και θέλω βεβαίως µε τη σειρά µου να απευθύνω ευχαριστίες στους Πελάτες και στους 
Μετόχους µας που µας εµπιστεύονται και µας στηρίζουν όλα αυτά τα έτη”. 
 
Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος Ευρώ 0,90 ανά µετοχή, το οποίο 
αντιστοιχεί σε αύξηση κατά 20% έναντι µερίσµατος Ευρώ 0,75 ανά µετοχή του προηγούµενου 
έτους, και θα καταβληθεί την 15 Απριλίου 2008. 
 

Αθήναι, 3 Απριλίου 2008 
 


